Ocvenir écomobile !

Pourquoi 7 Comment 7
Ce qui est siir c’est que ¢a ne s’improvise pas!
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L’écomobilité, qu’est-ce qque c’est 7
Synonyme : Mobkilite duvabie

“L’écomobilité est une notioncle
développement durable apparue avecles
crises de I’énergic et le réchauffement
climaticue. On peut dire qu’clle englobe
Pensemble cles modes de cdéplacement jugés
moins nuisibles a I’environnement, siirs et

sobres.
Oéveloppons ...» @




Quels sont les principaux polluants émis
parles transports?

Les transperts motorisés émettent beaucoup cle
palluants,elifférents comme les particules fines, les
oxycles cd’azote ou encore dumonoxydle cde carbone
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I’augmentation de Ieffet de serre induite
par les Jctivités humaines. Les émissions
de dioxyde de carbone Jctuelles auront un impact

sur les concentrations dans I’atmosphere et sur

la température du globe pendant des
dizaines d’années, car sa durée de vie
dans 'atmosphere est supérieure a une

centaine d’années.

Les cOmMpOSES organiques
atils non méthaniques (COVn M)

Datascience VS Fake Les particules fines
(PM2.5, PM10, etc.)

Les particules fines sont des polluants
complexes différenciés par leur
diameétre. Leur toxicité est liée a leur
nature chimique et a leur taille. Les
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Quels sontles effet
polluants surtasa

Accidents vasculaires cérébraux,
troubles cardiaques, hypertension,

vasoconstriction et caillots
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Qu’est ce quel’effet cle serre et

quelles sont ses consécguences 7
Lieffet de sepse e,

Dans le domaine des

transports, la voiture

est responsable a
/b 1 \)0 .

50% de ces émissions

Chquoiest-ce important 2

e de dioxyde de carbone
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|’effet de serre est un phénomene
naturel permettant la vie sur terre
par le réchauffement de la planete.
Les activités humaines produisent
des gaz a effet de serre en exces
qui intensifient I'effet de serre
naturel de maniere trop
importante. Ce qui engendre un
déreglement climatique mettant en

danger ’humanité toute entiere !
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Pourquei agir en priorité sur
les transports 7

Pourcentage des Franciliens exposés a un dépassement cles seuils cde référence en 2020
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Source: www.airparif.fr
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Les collégiens, écomobiles?

Selon une enquéte*
menée aupres de 4600
collégiens

J 1/4 des trajets
domicile-college se
font en voiture.
e Plus de 50% de ces
trajets se font sans
covoitureur.

(*enquéte menée par le CREM - ADAV
en 2021)

(Enquéte menée sur 56

g éleves du college par les éco-délég
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quotidien, comparons—ies :
Emissions de dioxyde de carbone (CO2z) selon une distance de 10
OU 20 KM parcourys (source: ADEME)

Velo ou marche

= 0 gCOze
e R ogcoze €O Equialent O, par persomne
€n France. Sont incluses Jes emissi
Vélo (ou trottinette) a drrectes, la production t distri 2l
assistance electrique de Eﬂrhurant et d'ﬂ&tfidtgtﬂ'huﬂnn
) . 20 gCO2e Enstr_u-::tinn des véhicules {;rni-ture vélo
% @_L I 409gC02e infrastry train, avion...) et des o
astructures (royte aérop
Métro n'est Pas incluse, il orts...)
m 25 gC0O2e
— I co gCOz2e
Voiture électrique
198 gCO2e 10 km
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Covoiturage
(5 personnes dans une
voiture thermigue) 386 gCOze

B & daie,

Mol Jel g

772 gC0O2e

616 gCO2e

Scooter et moto legére

Bus (thermigue)

1,2 kgCO2ze

1 kgCOze

Jog gC02e

Voiture (thermique
1 seul passager)
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, , 1,9 kgCOze

Il aprive aussi que tu Passes des trajets plus Jongs (pour aljer
en vacances, aller voir ta famille ou faire des sorties
scolaires), il Faut Egalement prendre en compte fes émissions
de dioxyde de carbone provodquées par ces deplacements :

Emissions de CO2 pour une distance de
300 km aller/retour

Autres Voiture Autocar Moto Voiture Awvion
trains (electrique) (thermique)
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Pas convaincule) ?
Regarde tous les hénéfices d’une pratique écomohile !

Marche : Siire et agréable

50% des déplacements en ville font moins de
3 km ! A pied, un trajet de 2 km se fait en
20 minutes, mais en arrivant a destination,

je ne perds pas de temps a trouver une place

de stationnement (souvent payante) et

surtout, je participe a 'amélioration de la

sécurité et du cadre de vie en ville !

Vélo : Rapidle et praticgue

(v)

Avec un taux de 5 % de pratique quotidienne

du velo, Ja France est foin derriere Ja
moyenne europ€enne : 13 % en Italie, 19 % en
Belgioque, 19 % en Allemagne, 30 % au
Danemark et 43 % aux Pays-Bas. Pourtant le
velo & plein d'avantages, ecologioues et
économiques, il te permet aussi d'étre plus
autonome.

Scannela vidée
“Comment se céplacer sans polluer 7%

Source: www.ccomohilite.org



‘ | M rche

| Reperer I’ltmeralre idéal avee des trottoirs et chemins séeurisés pour les piétons,
Propcser acdes camaracles de fairele trajet ensemble Cpedlbus) et en profiter pour
dlscuter (en Ialssant les telephcnes dans les poches)

; Prevcu‘ uh locm equlpement en cas d'intempérie (veste imperméable, parapluic,

Testgr I’ltme|ra|re et meswer le temps nécessaire pour arriver au collége. |
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Motivés pour en faire davantage?

Demande a ton professeur d’inscrire ta classe, ton

Si tu veux t'informer sur la qualité de I'air

0 FHE établissement a un challenge de I'écomobilité scolaire
i : ou avoir de/s co.ns/ells pour circuler a vélo (ex : Défi Moov) /
I : en toute sécurité, flashe les QR codes :
- :
(=] A= e I
Saner
mMoGC

Air parif
O Oroit au véle

Source: www.ccomohilite.org

Oéfi Moov @



